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Zwembaden  –  Aanpassingswerken

Bij besluit van de Vlaamse regering werd de ter-
mijn voor het in werking treden van de V l a r e m-r e-
glementering voor zwembaden verlengd met twee
j a a r. Hierdoor dienden de zwembaden pas vanaf 1
januari te voldoen aan de voorwaarden.

1. Beschikt de minister over een overzicht van de
s i t u a t i e, hetzij algemeen, hetzij naar aantal aan-
gepaste en nog aan te passen zwembaden (even-
tueel per gemeente) ?

Hoeveel (eventueel : welke) gemeenten zijn nog
bezig met aanpassingswerken ? Hoeveel (even-
tueel welke) hebben uitstel gevraagd en nog
geen werken aangevat ?

2. Op welke manier gebeurt de controle op de uit-
gevoerde aanpassingswerken ?

3. Zijn er nog zwembaden in Vlaanderen die met
ozon worden gedesinfecteerd, of zijn het alle-
maal chloorinstallaties ?

Antwoord

1. Vooreerst wil ik de aandacht van de V l a a m s e
volksvertegenwoordiger vestigen op het feit dat
het toezicht op de naleving van de V l a r e m - v o o r-
waarden enerzijds gebeurt door de administra-
tie Gezondheidszorg, wat de gezondheidsaspec-
ten betreft, en anderzijds door de Afdeling Mi-
l i e u - i n s p e c t i e, wat de overige aspecten betreft.
Het onderdeel van de vraag dat betrekking
heeft op de gezondheidsaspecten behoort tot de
bevoegdheid van mijn collega bevoegd voor
Gezondheidszorg.

Wat de milieuvergunningaspecten aangaat, k a n
ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger meede-
len dat voor de circa 500 zwemgelegenheden in
Vlaanderen sedert 1 januari 1998 niet minder
dan 286 aanvragen voor toelating tot afwijking
bij mijn ambt werden ingediend. Daarvan moe-
ten er nog een honderdtal beslist worden. H e t
gaat hier bijna uitsluitend om afwijkingsaanvra-
gen die pas na 1 januari 2001 werden ingediend,
terwijl bestaande zwemgelegenheden uiterlijk
vanaf 1 januari 2001 in regel hadden moeten
z i j n . Noteer daarbij dat de bestaande zwemba-
den voordien een feitelijke overgangstermijn

van een achttal jaren hadden gekregen om aan
de voorschriften te voldoen inzake bedoelde
sectorale Vlarem-milieuvoorwaarden.

Bij de afdeling Milieu-inspectie loopt momen-
teel geen actie die specifiek gericht is op de na-
leving van de nieuwe milieuvoorwaarden bij
z w e m b a d e n . De huidige controles van de afde-
ling Milieu-inspectie gebeuren in het kader van
de algemene naleving van de V l a r e m - w e t g e-
ving.

Vermits de voorwaarden van kracht werden op
1 januari 2002, beschikt de afdeling Milieu-in-
spectie dan ook niet over een lijst van zwemba-
den die niet in orde zijn met de huidige wetge-
ving.

Ik leid wel af uit de veelvuldige vragen die mijn
diensten ontvangen, dat de meeste zwembadex-
ploitanten ernstig werk maken van de gevraag-
de aanpassingen voor de tekortkomingen, d i e
een risico betekenen voor de zwemmers.

2. De controle op de naleving van de vergunnings-
voorwaarden bij zwembaden gebeurt zoals
reeds vermeld zowel door de Gezondheidsin-
spectie als door de afdeling Milieu-inspectie. I n
een onderling overleg tussen de beide diensten
werd afgesproken dat de afdeling Milieu-inspec-
tie zich zou toeleggen op de externe veiligheids-
aspecten.

Door de afdeling Milieu-inspectie gebeurt de
controle op de naleving van de milieuvergun-
ning in het kader van de normale werking. H e t
toezicht op de uit te voeren aanpassingswerken
volgens de Vlarem-reglementering is hierbij een
van de speciale aandachtspunten. Wanneer er
een overtreding wordt vastgesteld, zal er proces-
verbaal worden opgemaakt en worden de nodi-
ge maatregelen opgelegd om aan de overtreding
een einde te maken.

3. Er zijn in Vlaanderen nog twee zwembaden met
een ozoninstallatie in werking : het therapiebad
van AZ Sint-Jozef in Turnhout en het gemeen-
telijk zwembad van Zwevegem (AZ : A l g e m e e n
Ziekenhuis  –  red.). De gemeentelijke zwemba-
den van Bornem en Aartselaar hebben een 
o z o n i n s t a l l a t i e, maar deze is niet meer in ge-
bruik.

Hierbij moet worden opgemerkt dat ook bij ge-
bruik van een ozoninstallatie nog nachloreren
van het water noodzakelijk is.


